
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi degli artt. 16 e 37 del Regolamento interno del Consiglio Comunale 

 
Al sig. Sindaco, dott. Fabio Marchetti, 
Al Vicesindaco, ing. Ezio Bozzini, 
All’Assessore rag. Flavio Bertolini, 
 
Interrogante: cons. Fiammetta Montanari 

 
Oggetto: In merito alla concessione per 7 anni in comodato di locali presso l’ex-scuola di Piazza 

Dante all’Associazione Culturale Medio Friuli 
 
CONSIDERATA la Delibera della Giunta Comunale n. 243 del 12 settembre 2016, avente per oggetto 
l’”Approvazione bozza di convenzione con l’associazione culturale Medio Friuli di Codroipo per 
l’utilizzo in comodato di alcuni locali siti presso l’ex scuola elementare di Piazza Dante a Codroipo – 
Periodo: sette anni dalla stipula del contratto”; 
 

Interroga 

 
il Sindaco, il Vicesindaco e l’Assessore competente 
 
1) in merito a quali siano state le considerazioni dell’Amministrazione comunale nel riconoscere il 
“valore culturale e sociale delle iniziative programmate dall’Associazione Culturale Medio Friuli di 
Codroipo”, tali da consentire l’accoglimento della richiesta di convenzionamento per l’occupazione 
di 2 aule, un ripostiglio e un corridoio dell’ex-scuola elementare di Piazza Dante, per sette anni dalla 
data della stipula; 
 
2) in merito a quali siano state le considerazioni che hanno portato l’Assessore competente a “dare 
precise indicazioni rispetto alla volontà dell’Amministrazione di accogliere la richiesta 
dell’Associazione” oggetto della delibera di convenzione “di assumere a carico del Comune tutte e 
spese di funzionamento del locale”; 
 
3) al fine di comprendere con più chiarezza la scansione temporale contenuta nella Delibera in 
oggetto, ossia che il Presidente dell’Associazione culturale “Medio Friuli” abbia richiesto 
formalmente l’assegnazione di un locale il 9 aprile 2014, abbia successivamente incontrato 
l’Amministrazione comunale l’11 luglio 2016 illustrando la richiesta, ed in seguito abb ia incontrato il 
plauso dell’Assessore competente sulle finalità dell’Associazione, ma abbia registrato il proprio 
Statuto solo successivamente, ossia il 28 luglio 2016, e l’Associazione da lui presieduta sia stata 
inclusa nel Registro delle Associazioni di promozione sociale il 16 agosto 2016; 
 
4) al fine di rendere patrimonio del Consiglio Comunale i dati riguardanti l’Associazione in oggetto, 
quali il numero di associati, la data di fondazione dell’Associazione ed una lista delle azioni svolte; 
 
5) al fine di conoscere se il Presidente dell’Associazione in oggetto, dott. Marco Mascioli, conservi 
tutt’ora l’incarico di “Esperto di comunicazione integrata” dell'Azienda pubblica di Servizi alla 
Persona “Daniele Moro” di Codroipo, così come individuato dalla selezione pubblica avvenuta nel 
2015, e se ciò abbia avuto qualche rilievo nella valutazione dell’Associazione in oggetto; 
 
6) al fine di conoscere quale sia stato l’impegno di spesa da parte del Comune di Codroipo per 
l’acquisto di spazi pubblicitari sul mensile “Forte&Chiaro” durante la campagna referendaria di 
giugno sulla Fusione, mensile che gode del Patrocinio della Città di Codroipo, ed il cui direttore 
responsabile era all’epoca proprio il Presidente dell’Associazione in oggetto, dott. Marco Masciol i, e 
se questo rapporto di fiducia instaurato con l’Amministrazione comunale di Codroipo confermato nel 
tempo abbia contribuito alla delibera di convenzionamento con l’Associazione Culturale Medio Friuli; 
 
7) al fine di conoscere quale sia stata la motivazione del voto contrario durante la riunione di Giunta 
alla Delibera in oggetto da parte del Vicesindaco ing. Ezio Bozzini. 


